

## 社区新闻

我市消防部门夜晚对部分小区突击检查时发现诸多问题

# 私家车“霸道”，消防车被困

将督促整改，并依法处罚

□晨报记者 岳珂

5月18日晚，我市消防部门在全市范围内开展了畅通“生命通道”行动。市消防支队对淇滨区福汇佳苑、龙祥圣府等小区的消防通道是否畅通，门厅及楼道内是否有电动车违规停放、充电等情况进行了突击检查。

## 福汇佳苑小区：私家车“霸道”，大门狭窄消防车通行困难

当晚，市消防支队出动了一辆抢险救援消防车、一辆水罐车跟随检查。检查的第一站是淇滨区福汇佳苑小区，该小区道路两侧停满了私家车导致道路狭窄，消防车的通行速度明显慢了很多。

“一旦发生险情，这样的行进速度肯定影响救援效率。”小区的居民看着消防车慢慢“挪动”感叹不已。消防车行至该小区2-32号楼西侧时，因道路停满了私家车无法前进，只能在两名消防战士的指挥下倒回东侧，从另一条道路离开。

该小区的南大门本来就比较狭窄，再加上设有两部门禁系统，门禁系统的车挡即便是完全收起也阻碍了消防车的通过。后来，消防战士和保安合力强行收起门禁消防车才勉强通过。现场的居民不时发出感慨：“这还是检查，要是发生火灾了可怎么办？”

随后，消防战士对小区内电动车违规停放及充电情况进行了抽查，并随机到居民家中走访。在居民海女士家，消防战士给海女士指出了一些常见的消防安全隐患：“沙发是易燃物，所以不要在沙发上长时间给手机充电；天然气不使用时一定要关闭阀门，而不是仅仅关掉炉灶的开关……”

福汇佳苑小区的物业公司经理王玉红表示，今后将加大宣传力度，保证消防通道顺畅，拓宽小区大门，方便消防车通行。

## 龙祥圣府小区：消防通道形同虚设，电动车违规充电现象严重

淇滨区龙祥圣府小区是当晚检查的第二站，而这里的检查情况可以用触目惊心来形容。龙祥圣府小区狭窄的通道仅能容下体型最小的抢险救援消防车勉强通过，同行的消防水罐车由于体型较大干脆被挡在了小区外面，根本无法靠近小区大门。

而抢险救援消防车驶入小区仅十几米就因消防通道上

停放的车辆过多无法前行，只能掉头返回。一个简单的掉头，也因小区车辆占用路面太多花了近20分钟时间。在该小区西北角，一处写有“消防通道，禁止停车”红色字样的地面上却停着一辆私家车，消防通道门前还横着一辆私家车，这条所谓的消防通道形同虚设。

此外，该小区的电动车违规停放、私拉电线违规充电现

象也十分严重。在一幢居民楼的门厅内，大门上就挂了三四个“飞线”下来的插线板，门厅内更是停满了电动自行车。1号楼的一位居民表示，小区的车棚小，不够电动自行车停放。不停在这儿就没地方停，不这样充电就没地方充。

在整个检查过程中，龙祥圣府的物业公司仅有一名值班人员前来接洽，该值班人员简单交谈后就离开了。检查结束后，消防战士准备离开，谁料体型最小的抢险救援消防车无法通过消防通道。原来小区消防通道门口附近的转弯处被钉下了数个地锁，此外弯道上还停放了一辆私家车，抢险救援消防车被死死地“卡住”，根本无法通过。

近半个小时内，消防抢险救援车数十次调整方向都没办法通过。“这种没有公德的行为物业公司为什么不管？这要是失火了可怎么办？”几位愤怒的群众找来器械将地锁砸开，抢险救援消防车才勉强通过。

当晚，我市消防部门还到其他居民小区开展了突击检查。据悉，市消防支队将汇总此次行动中发现问题，约谈相关责任人，督促整改，并依法处罚。今后，市消防支队将不定期地进行消防安全突击检查。

## 居民烦心事

怕影响女儿学习将狗狗送人

## 女儿不理解，与妈妈“冷战”

心理咨询师：不妨换位思考，协商解决

晨报讯(百姓热线记者 马龙歌)“因为小狗的问题，现在女儿跟我怄气呢！”5月17日，淇滨区君悦国际小区的吴女士来电称，担心养狗影响女儿学习，她便将家里养的宠物狗偷偷送人了，谁知因为这事儿女儿跟她闹起了矛盾，一度不理她。

吴女士的女儿佳佳(化名)15岁了，上八年级。佳佳从小就喜欢小动物，特别是小狗。只不过吴女士担心养狗会影响佳佳的学习就没有同意。后来，拗不过佳佳，佳佳的爸爸去朋友家抱回了一只小狗。看到小狗进了家，吴女士只好妥协，前提是不影响佳佳学习的情况下可以试养一段时间。

佳佳特别喜欢小狗，每天放学回家第一件事就是先跟小狗玩一会儿再做作业，到了周末更是跟小狗形影不离。眼看着过了这学期，佳佳就要上九年级了，学习会更加紧张，再看佳佳总是跟小狗在一起，吴女士有些看不下去。就趁着

佳佳上学时，她偷偷将小狗送人。

佳佳放学后得知吴女士将小狗送了人，竟然哭闹起来。佳佳甚至扬言，不把小狗抱回来就不去上学了。吴女士看到后很生气，觉得佳佳就是因为养小狗才影响了学习，如今还跟她闹脾气。

对此，国家二级心理咨询师段改荣称，佳佳马上就要上九年级，她妈妈希望她把精力和时间用在学习上的心情是可以理解的，但是她妈妈也要学会站在孩子的角度想问题。首先，佳佳也是独立的个体，小狗养着还是送人，应该在与她商量后再做决定，而不是不尊重佳佳的意见，背着佳佳将狗送人；其次，佳佳作为独生子女，小狗的陪伴给她带来了快乐，特别是学习压力大时养狗能给她带来情绪的释放。

“家长可先将小狗找回来，在与孩子沟通后再决定小狗的去留。”段改荣建议。

## 邻里之间

## 房屋漏水起纠纷，社区介入解决

晨报讯(百姓热线记者 常凯)“前一段时间，楼上邻居家水管破裂，结果水顺着缝隙流下来把我刚贴好的壁纸给泡了。”5月17日，山城区鹿祥一区的薛女士致电百姓热线称，出现这样的事情后，她多次找楼上的邻居讨说法，双方不但没有协调成，反而为此争吵了起来。

据薛女士介绍，由于房屋是刚装修过的，看着被水泡的壁纸很是心疼。事情发生后，她多次到楼上找邻居张大爷协商，但没有结果。

“毕竟是他家漏水导致我家壁纸被泡的，我只是希望他能将损坏的那面墙上的壁纸给修一下。”薛女士说，“可对方

要么是不在家，要么是不愿意承担责任。”薛女士对此十分生气，双方甚至发生了口角，但始终没有结果。无奈之下，薛女士向社区的工作人员求助。

山城区鹿楼街道办事处矿务局电厂社区的高翠红主任在接到薛女士的反映后，先和张大爷见面询问情况，了解到张大爷是一名清洁工，家庭并不富裕。面对薛女士提出的高达2000元的维修费用，他很难满足要求。

随后，高翠红将双方叫到一起做协调工作，并给薛女士讲了张大爷的家庭情况，最终双方相互体谅，张大爷赔偿了薛女士200元钱。

## 俺家拿手菜

## 好吃易做的粉皮炒鸡蛋

□晨报记者 吕登伟 文/图



粉皮炒鸡蛋

5月20日，家住淇滨区漓江公馆小区的胡女士向记者分享了一道家常菜——粉皮炒鸡蛋。她告诉记者，这道菜不仅美味，最关键的是5分钟就能做好，特别适合上班族、学生早上来做。

- 1.提前一晚将粉皮浸泡，待第二天使用；
- 2.在碗中打3个鸡蛋，搅拌均匀倒入锅中，不断翻炒至金黄色备用；
- 3.粉皮切块，备用；
- 4.热锅凉油，葱蒜未爆香后放入粉皮翻炒，随后放入备用的鸡蛋，并加入鸡精、盐翻炒匀。

“这道菜炒制简单，如果炒熟练了，或许不到5分钟就能做好。需要提醒市民的是，炒粉皮的时候要不断搅拌，以免粘锅。”胡女士表示，市民还可以根据个人口味放入青椒丝或郫县豆瓣酱，这样炒出来的粉皮炒鸡蛋更有味儿。